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SEDUTA DEL 14 DICEMBRE 2016 

PRESIDENTE: 

Punto n. 2 all’ordine del giorno: 
Retrocessione cessione bonaria di aree per l ’attuazione della nuova sistemazione viaria per la 

rotatoria di Via Foggia nell’ambito dell’intervento di moderazione del traffico nel quartiere Sette 

Frati, attraverso la realizzazione di rotatorie e piste ciclabili, incrocio Via Foggia e incrocio Via 

Einaudi. 

I signori Assessori, dirigenti tutti, sono pregati di accomodarsi e di mettere ordine altrimenti non 
capiamo. 
Rileggo il secondo punto all’ordine del giorno: Retrocessione cessione bonaria di aree per 
l’attuazione della nuova sistemazione viaria per la rotatoria di Via Foggia nell’ambito 
dell’intervento di moderazione del traffico nel quartiere Sette Frati, attraverso la realizzazione di 
rotatorie e piste ciclabili, incrocio Via Foggia e incrocio Via Einaudi. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Per dichiarazione di voto posso proporre al Consiglio comunale di darlo per letto il provvedimento 
considerato che si tratta di opera pubblica di grande interesse pubblico? 

PRESIDENTE: 

Fa la richiesta e la mettiamo ai voti. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Faccio la proposta di darlo per letto. 

PRESIDENTE: 

II consigliere Cannito chiede di mettere ai voti. 

(Intervento fuori microfono) 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Non è affatto collaborazione consigliera Damato, trattasi di opera pubblica che credo interessi a 
tutti. 

Come vede non abbiamo atteggiamenti di pregiudizio, soffriamo esattamente del contrario. 

PRESIDENTE: 

Facciamo silenzio perché il Segretario non ha nemmeno sentito la richiesta, gliela ripeto: il 
consigliere Cannito ha chiesto di dare per letto il punto 2 data l’importanza del contenuto. 
La parola alla consigliera Campese. 

CONSIGLIERA CAMPESE: 

Condividendo lo spirito con lui il consigliere Cannito chiede di dare per letto il provvedimento 
dobbiamo però renderci conto che i cittadini a casa non sanno di che cosa stiamo parlando, per cui 
almeno la presentazione del provvedimento, capire di che cosa stiamo parlando, di quali ricadute 
avrà per la città. È il contenuto del provvedimento.  

Resoconto a delibera consiliare n. 67 del 14 dicembre 2016 avente ad oggetto: Retrocessione 

cessione bonaria di aree per l’attuazione della nuova sistemazione viaria per la rotatoria di Via 

Foggia nell’ambito dell’intervento di moderazione del traffico nel quartiere Sette Frati, 

attraverso la realizzazione di rotatorie e piste ciclabili, incrocio Via Foggia e incrocio Via 

Einaudi. 
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Non stiamo approvando l’opera pubblica, questo deve essere chiaro, stiamo approvando una 
retrocessione di un’area, un privato e un’acquisizione di un’area dal privato che ha delle 
condizioni di mantenimento dell’edificabilità, etc., per cui ritengo che siccome questa cosa ha 
ricadute sulla città e sulle tasche dei cittadini barlettani penso che sia utile, visto che abbiamo la 
diretta, far conoscere di cosa stiamo parlando alla città. 

PRESIDENTE: 

Sentiamo il consigliere Cannito. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Sono d’accordo, condivido l’impostazione di Campese. 

PRESIDENTE: 

Quindi il Consigliere in questo momento ha ritirato la proposta che aveva fatto. 
Consigliere Dicorato. 

CONSIGLIERE DICORATO: 

Giusto una piccola nota: questo che è un provvedimento che ha la firma di 3 Assessori, in questo 
momento in Aula vedo soltanto l’assessore Dimatteo, siccome ci sono diversi aspetti tecnici di 
questi due terreni, anche per quanto riguarda il discorso di questi due terreni, anche per quanto 
riguarda il discorso delle volumetrie, di se i terreni sono carichi o scarichi di volumetrie, non vedo 
né il dirigente, né i due Assessori, sarebbe il caso di affrontare la questione. 

PRESIDENTE: 

Sentiamo l’assessore Di Matteo, gli Assessori presenti sono quelli che vedete. 

ASSESSORE DI MATTEO: 

Grazie Presidente, Sindaco, Consiglieri, Assessori. 
Il provvedimento che vado a presentare, com’è stato detto, congiunto con i 3 settori: patrimonio, 
edilizia e lavori pubblici, riguarda la cessione bonaria di particelle situate in corrispondenza di 
un’area che sarà oggetto di lavori pubblici, esattamente l’incrocio tra Via Foggia e Via Violante. 
In data 27 febbraio 1978 i due proprietari Emotele Lisa Sasso di Calò e il signor Calò Michele 
hanno ceduto, in modo unilaterale al Comune di Barletta delle aree. Nell’atto di cessione è 
specificatamente scritto che la superficie ceduta con atto in oggetto venga utilizzata 
esclusivamente per l’allargamento della strada limitrofa, comunque in conformità al vigente piano 
regolatore, quindi non essendoci più questi presupposti, tanto meno il piano regolatore vigente 
prevede strade nell’area, è possibile retrocedere l’area in oggetto. 
Inoltre, sempre i proprietari del terreno hanno presentato una Dia al settore edilizia, il settore 
edilizia ha respinto tale provvedimento perché insisteva su un’area che è ancora nella proprietà 
comunale, per cui, successivamente, gli stessi proprietari hanno scritto agli uffici comunali 
rendendosi disponibili a cedere in modo bonario, quindi senza nessun costo per 
l’Amministrazione, quota parte di quest’area in cambio di un’area che in realtà non è più 
utilizzabile dal Comune ai fini stradali, come ho appunto detto, per cui l’Amministrazione ha 
richiesto dei frazionamenti di queste particelle e a seguito dei frazionamenti è stata istruita la 
delibera in oggetto. 
I lavori che si andranno a fare, cioè quelli della rotatoria di Via Foggia, in realtà, non prevedono 
la presenza di quest’area, ma il settore lavori pubblici coglie, ovviamente, positivamente, la 
possibilità di ampliare la zona in corrispondenza della rotatoria, proprio per consentire una 
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maggiore sicurezza stradale ai frontisti che accedono alla rotatoria proprio in quell’area, oltre che 
alla possibilità di poter far passare dei mezzi con carichi speciali, come ad esempio quelli delle 
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pale eoliche dove con deliberazione di Giunta comunale numero 81 del 2010, viene disposto che 
tutto l’asse stradale che va dal Porto, Litoranea di Ponente, Via Violante fino a Via Foggia, venga 
fatto in modo da poter permettere l’accesso a questi mezzi, quindi il settore lavori pubblici ha 
accolto positivamente questa cessione che veniva indicata dall’ufficio patrimonio. 
Questo è quanto dovevo, grazie. 

PRESIDENTE: 

Si dichiara aperta la discussione, c’è qualche iscritto? No. Dichiaro chiusa la discussione, 
possiamo passare alla votazione. Prego Segretario. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Votazione per appello nominale: Campese (favorevole), Sciusco (favorevole), Doronzo 

(favorevole) Rizzi Francabandiera (favorevole), Ventura (favorevole), Caracciolo (favorevole), 

Santeramo (favorevole), Scelzi (assente), Damato G. (favorevole), Bruno (assente), Cascella R. 

(favorevole), Ruta (favorevole), Dipaola (favorevole), Dicataldo (favorevole), Mazzarisi 

(assente), Calabrese (favorevole), Damato A. (assente), Maffione (favorevole), Grimaldi 

(favorevole), Desario (favorevole), Dascoli (favorevole), Salvemini (favorevole), Cannito 

(favorevole), Marzocca (assente), Cefola (favorevole), Basile (favorevole), Dicorato (favorevole), 

Damiani (favorevole), Alfarano (assente), Piazzolla (favorevole), Losappio (assente), 

Peschechera (assente), Sindaco (favorevole). 

25 favorevoli 
08 assenti 

PRESIDENTE: 

La delibera è approvata con 25 voti a favore. 
Pongo in votazione per l’immediata eseguibilità per alzata di mano. 
Stessa votazione. 
Ha facoltà di parola il consigliere Ventura. 

CONSIGLIERE VENTURA: 

Chiedo un’inversione del punto all’ordine del giorno con precisione il punto 6 sostituisce il punto 
3, se cortesemente può mettere in votazione questa mia richiesta, grazie. 

PRESIDENTE: 

Poniamo in votazione la richiesta del consigliere Ventura d’inversione del punto all’ordine del 
giorno, da 6 a 3. 
Prego Segretario. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Campese(), Sciusco (favorevole), Doronzo (contrario) Rizzi Francabandiera (favorevole), 

Ventura (favorevole) Caracciolo (), Santeramo (), Scelzi (assente) Damato G. (assente), Bruno 

(assente), Cascella R. (favorevole), Ruta (), Dipaola (favorevole), Dicataldo (), Mazzarisi 

(assente), Calabrese (contrario), Damato A. (assente), Maffione (), Grimaldi (), Desario 

(contrario), Dascoli (), Salvemini (), Cannito (), Marzocca (assente), Cefola (contrario), Basile 

(), Dicorato (favorevole), Damiani (), Alfarano (favorevole), Piazzolla (contraria), Losappio (), 
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Peschechera (assente), Sindaco (favorevole). 

15 favorevoli 9 contrari 7 astenuti 
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PRESIDENTE: 

L’inversione del punto all’ordine del giorno, dal 6 al 3, è approvata con 15 voti favorevoli e 9 
contrari. 


